

联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕

习近平发表视频致辞

新华社北京6月12日电 6月12日,国家主席习近平向联合国贸易和发展会议成立60周年庆祝活动开幕式发表视频致辞。

习近平指出,联合国贸易和发展会议成立60年来,秉持共同繁荣的宗旨,积极促进南南合作,倡导南北对话,推动构建国际经济新秩序,为全球贸易和发展作出了重要贡献。当前,世界百年变局加速演进,和平和发展面临新的挑战。我们要以对历史和人

民负责的态度,把准正确方向,携手构建人类命运共同体。

——要营造和平发展的国际环境。各国特别是大国要践行真正的多边主义,倡导平等有序的世界多极化,恪守联合国宪章宗旨和原则,支持联合国贸易和发展会议等多边机构更好发挥作用。

——要顺应开放发展的时代潮流。倡导普惠包容的经济全球化,推进贸易和投资自由化便利化,解决好

发展失衡等问题,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。

——要把握创新发展的历史机遇。打造开放、包容、非歧视的数字环境,坚持以人为本、智能向善,在联合国框架内加强人工智能规则治理,积极推进绿色转型,让广大发展中国家更好融入数字化、智能化、绿色化潮流。

习近平强调,今年是中华人民共和国成立75周年,中国正以高质量发

展全面推进中国式现代化,必将为世界发展带来新的更大机遇。中国始终是“全球南方”的一员,永远属于发展中国家。中国将积极扩大从其他发展中国家的进口,加强贸易、投资、发展合作,助力落实联合国2030年可持续发展议程。中方愿同各方一道,以人类前途为怀、以人民福祉为念,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的美好未来。

蓝天立在国新办新闻发布会上表示

广西打造国内国际双循环市场经营便利地

新华社北京6月12日电(记者王聿昊 徐海涛)广西壮族自治区党委副书记、自治区主席蓝天立12日在国新办举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上表示,广西正加快打造国内国际双循环市场经营便利地,发挥独特区位优势,更好服务和融入新发展格局,以高水平开放推动高质量发展。

“打开门就是越南,走两步就进东盟”,广西是我国唯一与东盟陆海相连的省份,是国家面向东盟开放合作的前沿和窗口。

“广西持续扩大对内对外开放,连续20年承办中国—东盟博览会、

中国—东盟商务与投资峰会,东盟连续24年成为广西第一大贸易伙伴。”蓝天立表示,广西将从四个方面发力,打造国内国际双循环市场经营便利地。

着力构建立体高效联通体系。广西北部湾港已通航全球100多个国家和地区的200多个港口,航空网络通达东盟各国,实现西部地区快速便捷通江达海。“我们正加快建设越边智慧口岸,建成后货物可实现24小时不间断、无人化、智能化通关,南宁至越南河内货物24小时内运抵,至越南北部边境4省12小时内运抵。”蓝天立说。

有序承接产业转移,加快构建安

全稳定的跨区域跨境产业链供应链。以广西钦州为例,当地已形成以中石油、华谊等为龙头的石化产业,并与多个东盟国家在化工、新能源材料等领域初步建立了跨境产业链合作。蓝天立表示,广西将建好沿边临港产业园区和中国—东盟产业合作区,加快构建“粤港澳大湾区—北部湾经济区—东盟”产业链供应链。

稳步扩大制度型开放。广西通过中国—东盟博览会平台建立了覆盖交通、贸易等40多个领域的中国—东盟合作机制,广西自贸试验区已累计形成169项制度创新成果并复制推广。“我们将全面对接RCEP经贸规则,稳

步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,吸引人才、资本、信息、技术等要素集聚。”蓝天立说。

持续提升营商环境水平。广西已基本实现政务服务事项“最多跑一次”。开办企业只需要2个环节,1天内就可完成。2023年全国工商联万家民营企业评营商环境调查结果显示,广西是营商环境进步最明显的五个省份之一。“我们将持续优化政务、要素、法治、市场、创新环境,深化‘营商广西·桂在便利’行动,进一步降低要素、物流、制度性交易成本,全力打造市场化、法治化、国际化一流营商环境。”蓝天立说。

HH-100 航空商用
无人运输系统验证机
首飞成功

▲HH-100 航空商用无人运输系统验证机首飞成功。(中国航空工业集团供图)

新华社西安6月12日电(记者 付瑞霞)12日上午,由中国航空工业集团自主研发的HH-100航空商用无人运输系统验证机在陕西西安成功完成首次飞行试验。试验过程中,飞机各系统设备工作正常,飞机姿态平稳,状态保持良好,完成了预定飞行科目。

HH-100航空商用无人运输系统由无人飞行器平台、指挥控制系统(地面站)组成。飞机最大起飞重量2吨、商载700千克、满载航程520千米、最大巡航速度300千米/时、最大使用高度5000米。

该机主要应用场景为支线物流,可扩展森林草原灭火、救援物资投送、应急中继通信、人工影响天气等应用场景。

据悉,中国航空工业集团正在稳步推动航空商用无人运输系统2吨级、5吨级、10吨级及以上系列化产品的研发,不断满足市场对无人运输机大型化、智能化、低成本、高可靠方面的发展需求。

药香浓、产业兴,洽谈合作正当时

——第十四届中国(玉林)中医药博览会综述

□记者 邹江

这个端午假期,一场精彩的盛会会让玉林置身聚光灯下!第十四届中国(玉林)中医药博览会暨2024年玉林市端午文化嘉年华让本地中医药文化和端午节玉林赛龙舟的传统习俗完美邂逅!

以文传情、以药为媒,本届药博会全方位、全景式展示玉林市中医药领域交流合作、文化传承、创新发展的成果,让玉林“中国南方药都”的金字招牌更加响亮,更为中医药产业注入源源不断的发展动力。

依托药博会这一平台,玉林市以药为媒、对话世界,推动中医药资源大市向中医药强市迈进,奋力开创中医药高质量发展的新局面。

精心策展 让人感受深厚的
中医药文化底蕴

在活动开幕式上,一首《经方谣》让现场的观众感受到了中医药方剂的智慧和中医药文化的魅力!此后,更多精妙的文化创意,轮番上演,让人们感受到玉林这座“中国南方药都”深厚的中医药文化的魅力。

本届药博会和端午文化嘉年华一并举办,向世人展示了玉林灿烂的文化、强劲的产业、繁华的烟火、一流的环境。

端午习俗蕴含的健康文化与玉林中医药文化实现了水乳交融的效果,端午本草及传统文化非遗大集市、民俗文化艺术展、中医药文化节展演、中医药健康夜市、药膳市集等丰富多彩的活动轮番上演。人们在欢乐过节的同时,中医草药为核心的大健康文化已经悄悄地潜入人心。

药博会期间,观众可以到玉林银丰国际中药港药博中心各个展馆参观药企及产品展示、中药材种植业产品和技术展示、中药种子种苗展示等,还可以参加“南方药都健康说”桂医桂药文化论坛,逛一逛中医药文创市集,观看本草纲目时尚秀,体验玉林针灸推拿技术和骨伤诊疗技术。银丰集团总裁陈洋说:“这些活动不仅展示了中医药的多元魅力,更为我们提供了一个交流互鉴、合作共赢的平台。”

展会现场,北流的沉香、佛手,容县的肉桂、八角,陆川的橘红、五指毛桃,博白的桂圆、亚麻籽,兴业的穿心莲、天冬,福绵的藿香、莪术,玉州的灵芝,玉东新区的铁皮石斛等玉林道地药材药香四溢,同时也展出了由各种中药材原料深加工而成的茶、酒、面、预制菜等药食同源食品、文创工艺品、生活用品,吸引了全国各地客商驻足了解,深度洽谈合作。

这里还成为玉林展示大健康产业最新发展成果的盛会:大容山森林公园、都峤山等一批“中医药+旅游”理念打造的康养基地重磅推出,让人们到玉林各地的景点有了全新的认识,感受到中医药赋能旅游的独特价值;电动骨科导航影像手术床等各式高科技手术床,药膏贴、热敷贴等系列贴片,去毛机、祛斑机等系列医美器械集中展示,玉林医疗器械产业的“制造实力”呼之欲出,让人们强烈感受到玉林这块热土的投资价值……

精彩纷呈的内容,吸引了成千上万人参会,国内知名专家汇聚玉城,盛况空前。

(下转3版)